   Навчання розповіданню в дошкільному закладі базується на наочному матеріалі і перш за все на картинках, ілюстраціях через які збагачується кругозір дітей, розвивається їх образне мислення та зв’язне мовлення.
   Роль ілюстрації досить вагома в інтелектуальному та мовленнєвому розвитку дітей. Користь картинки на думку К.Д. Ушинського, в тому, що діти навчаються тісно пов’язувати слово з узагальненням про предмет, вчаться логічно і послідовно висловлювати свої думки, тобто картина одночасно розвиває і розум і мовлення. «Спробуйте про одну і ту ж пригоду розповісти двом дітям, однаково здібним, одній за малюнками, другій – без малюнків – і ви оціните тоді все значення малюнків для дітей». «Щоб дитина заговорила – найкращий засіб показати їй красиву і яскраву картинку», - вважав К.Д. Ушинський. 

   Основні вимоги, висунуті методикою до картини і роботи з нею:

- доступність, зміст повинен бути доступний дітям, пов’язаним з життям дитячого садка, з навколишньою дійсністю. Для колективних оповідань вибирають картини з достатнім за обсягом та матеріалом: багатофігурні, на яких зображено кілька сценок в рамках одного сюжету.
   Загальні вимови до організації роботи з картиною:

1. Робота з навчанням дітей творчого розповідання за картиною рекомендується проводити, починаючи з 2 молодшої групи.

2. При підборі сюжету необхідно враховувати кількість намальованих об’єктів: чим молодші діти, тим менше об’єктів має бути зображено на картині.

3. Після першої гри картина залишається у групі на весь час занять з нею (2-3 тижні) і постійно перебуває в полі зору дітей.

4. Ігри можуть проводитися з підгрупою або індивідуально. При цьому не обов’язково, щоб всі діти пройшли через кожну гру з даною картиною.

5. Кожен етап роботи (серія ігор) слід розглядати як проміжний. Результат етапу: розповідь дитини з використанням конкретного розумового прийому.

   Заняття по картині мають важливе значення в системі навчання розповіданню.
   У дитячих садках проводяться два види таких занять:

- розгляд картин з бесідою про них;

- складання дітьми оповідань на метеріалі картин.

   На перших заняттях дошкільнята опановують переважно діалогічною промовою: вчаться вислуховувати питання педагога, відповідати на них, запитують.

   Друзі – сприяють розвитку монологічного мовлення: діти набувають навичок складання оповідання, в якому всі частини контекстно пов’язані один з одним, логічно і синтаксично об’єднання.

   Відповідно до «Програми виховання в дитячих садках заняття по розгляданню картин проводяться у всіх вікових групах. Але якщо діти молодшого та середнього віку вчаться описувати картини, спираючись на питання педагога, то в старших та підготовчих групах основна увага приділяється самостійному розповіданню.

   Передаючи в оповіданні зображення на картині, дитина з допомогою дорослого вчиться співвідносити слово із зоровим матеріалом.

   У навчанні дітей розповіданню за картино прийнято виділяти декілька етапів.

   У молодшому віці здійснюється підготовчий етап, який має своєю метою збагатити словник, активізувати мову дітей, навчити їх розглядати картину і відповідати на питання вихователя.

   У середньому дошкільному віці дітей вчать складати описові розповіді з предметними і сюжетними картинками спочатку з питань дорослого, а потім самостійно.

   Старший дошкільний вік характеризується збільшеною мовною і мисленневою активністю дітей. Тому дитина може самостійно або з невеликою допомогою педагога скласти не тільки описові, але і розповідні розповіді., придумувати початок і кінець сюжету картини.

   Розповідання по картині є особливим складним видом мовленнєвої діяльності для дитини. Проблема організації такого заняття в тому, що діти повинні вислухати розповіді  по одній картині, спочатку дорослого (зразок), а потім своїх товаришів. Зміст оповідань майже однаковий. Дитячі розповіді страждають мізерністю (підмет-присудок), наявністю слів-повторів, тривалими паузами. Але головним негативом є те, що дитина не будує свою розповідь сама, а повторює попередні з дуже незначною інтерпретацією.
   Щоб дитина навчилася складанню розповіді за картиною , використовують ігрові методи: метод складання загадок, а також адаптовані методи розвитку, уяви і елементи теорії, розв’язання винахідницьких завдань (ТРВЗ).

   Основним із основних прийомів є питання педагога. Питання повинні бути сформовані так, щоб відповідаючи на них, дитина вчилася будувати розгорнуті зв’язні висловлювання, а не обмежуватися одним-двома словами.

   У процесі навчання розповідання на матеріалі картин педагог використовує різноманітні методичні прийоми: бесіду, що стосується вузлових моментів зображеного сюжету; прийом спільних мовних дій; колективну розповідь; мовний зразок.
   У старшій групі, сприймаючи мовний зразок, навчаються узагальнено наслідувати його. Опис педагога розкриває  в основному найбільш важку помітну частину картини. Про решту діти висловлюються самі. Для цього віку становлять розповіді з добре знайомими картинами (у більшості випадків картини розглядали на заняттях в середній групі).
   Для того щоб заняття по розповіданню проходило успішно, за два-три дні до нього організується заняття по розгляданню картини. Заняття з розповідання починається з повторного перегляду картини. Педагог проводить коротку бесіду, в якій стосується основних моментів сюжету. 
    Щоб діти цілеспрямованіше і впевненіше приступали до розповідей, дорослий звертається до них з питаннями, які допомагають в логічній та часовій послідовності передати зміст картини, відобразити найбільш істотне. Наприкінці короткої бесіди вихователь конкретно і в доступній формі пояснює мовленнєві завдання. Якщо заняття на початку року педагог використовує прийом спільник дій – він починає розповідь по картинці, а діти продовжують і закінчують. Можна залучити до колективних дій розповіді, по частинам розповідає кілька дітей.

   Перехід від розглядання картини до складання оповідань важлива частина заняття в ході якої педагог дає вказівки про колективний хід виконання мовного завдання і окреслений план оповідання: «Почнемо складати розповідь за картиною про… Говорити будете по черзі, один починає, а інші продовжують. Спочатку треба сказати про те,… потім розповісти…» На прохання педагога хто-небудь з дітей ще раз відтворює послідовність викладу матеріалу. Потім дошкільнята приступають до колективного складання розповіді.
   В другій половині навчального року структура змінюється. Після з’ясування теми і змісту картини можна відразу переходити до складання оповідань. Педагог зосереджує дітей на детальному вивчені картини. Це розвиває в них навички спостереження. Діти самостійно розглядають з метою підготувати розповіді. При цьому вихователь своїми питаннями вказівками («Про що потрібно в першу чергу сказати? Про що сказати особливо докладно? Чим закінчити розповідь? Які слова потрібно пригадати щоб сказати точніше?». Вихователь допомагає їм вивчити в картинному матеріалі головне, істотне, намітити послідовність викладу, обміркувати вибір слів. Педагог заздалегідь сам  намічає план побудови розповіді і відбирає словесний матеріал.
   Запитання повинні допомагати дітям найбільш точно виявляти риси якості предметів, персонажів, явищ, вчинків. Перш за все пропонувати питання, які спонукають описати обстановку, але це потрібно робити так, щоб вони були пов’язані з подіями та її учасниками. Потрібно дивитися на фон, на деталі нібито разом з героєм подій, з його позиції. Таким чином, за допомогою запитань вихователь вчить дітей послідовно і осмислено сприймати ілюстрацію, виділяючи в ній головне, зв’язно про це розповідати.

   А. Богуш під час навчання дітей розповіданню рекомендує використовувати прийом опису внутрішнього стану дійових осіб.

   Одним з прийомів, з допомогою якого можна зацікавити дітей – ілюстрація, є прийом, рекомендований Р. Жуковською, коли дітей ставлять на місце ілюстрованих персонажів. Тут в пригоді стануть книжки-картинки, які дають простір для розвитку мовлення і уявлень дітей. При розгляданні ілюстрацій з дітьми старшого дошкільного віку проводиться робота на спрямування уяви дітей і вміння розгорнути події, продовжити їх в часі.
   Дітям можна запропонувати скласти свою розповідь про те, що було до того моменту, що зображено на ілюстрації, а також домислити, що сталося з героями побудувавши своє закінчення. Дорослий може задати питання: «Якщо б ти опинився поряд з героєм, щоб ти йому сказав, як би ти поступив?», такі завдання активізують дітей, вони із задоволенням фантазують.
   Придумуючи назву до ілюстрації, діти вчаться узагальнювати свою розповідь, аналізувати і виділяти головне в ілюстрації.

   Вимоги до висловлювань:

- змістовним;

- логічно послідовним;

- граматично правильним;

- точним;

- виразним.

   Висловлювання повинні бути зрозумілими, достовірними, правильно відображати об’єктивні діяльності, коротким, цілеспрямованим, самостійним.

   Саме таку розповідь повинні засвоїти діти 6-річного віку.

Пейзажний живопис

1. Підготовчий етап: прогулянки в різні пори року, зміни, екскурсії в парк, спостереження, елементи пошуково-дослідницької діяльності.
Методи: бесіда, читання художніх творів, перегляд відеофільмів, дидактичні ігри.

2. Етап безпосереднього сприймання та розуміння картини.

Будь-яке ознайомлення з пейзажами має починати із зацікавлення та емоційного піднесення.
   Використовують різноманітні ігрові прийоми, музичний супровід, психологічні вправи, імітацію реальних ситуацій.
    «Зима» Олена Корена (струнка берізка пропонує завітати в гості до своїх чарівних сестричок у казковий ліс і разом із подружками-ялинками закружляти у веселому хороводі).

Прийом «Занурення в картину»

   Відчути себе учасником художнього сюжету.

   Уявити себе в зимовому лісі. Ось ви йдете поміж берізок та ялинок. Очі мружаться від яскраво-білого свіжого снігу, що виблискує на сонці, а ви насолоджуєтесь зимовою красою. Прислухайтесь уважно, які звуки ви чуєте? Як поскрипує сніг під ногами? Десь хруснула гілочка… Чи не заблукаєте ви? 

   Під час розгляду варто залучити дітей до активної участі в розмові, використовуючи цікаві запитання, що потребують відповіді – відображення власного ставлення до побаченого, вигадування можливих подій, описові розповіді дорослого, які допомагають зрозуміти основний зміст тексту картин, художнє слово (вірші, загадки, прислів’я, приказки, народні прикмети).
Запитання:

- Що зображено на картині?

- За допомогою яких барв художник передав красу зимового лісу?

- Чому про ялинки можна сказати, що вони одягли снігові шапки?

- Яким художник зобразив струмочок?

- Чому здається, що дерева ніби кружляють в хороводі?

- Який настрій створює картина «Зима»?
- Поміркуйте, як ще можна назвати цю картину?

   Описова розповідь дорослого.

   Прийшла зима. Тихо в лісі. Повітря свіже. Ялинки радо одягли снігові шапки та із захопленням визирають з-під зелених гілочок на навколишню красу. Все навкруги іскриться, мерехтить, сяє.

   Пухка біла ковдра дбайливо вкрила землю. Тільки суха жовта трава нагадує ще про осінь. На струнких берізках таки залишилось пожовкле листя, сонячні промінчики осяяли його, ніби розфарбували в рожевий колір.
   Білий сніг сліпить очі. У ньому відбивається небесна блакить. Тільки лісовий струмочок ще не замерз. Він тихенько дзюрчить, немов співає колискову. Скоро й він покриється льодом, а володарка-зима впевнено вступить у свої права.
   Вірші про зиму, загадки, приказки, прислів’я.

   ІІІ. Творчий етап.

   Малювання різними техніками, аплікація.

   Малювання гуашшю на вибір

   «Дерева радіють першому снігу»

   «Дерева в очікуванні першого снігу» 

- Складання описових розповідей та казок за змістом картини (ставлення дітей до побаченого). Казка «Як ялинки разом із берізками хоровод водили»

- Дидактичні ігри, інсценування, розваги.

Використання з означених форм, методів і прийомів ознайомлення з творами художнього жанру не є обов’язковим.

